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Cílem projektu bylo prostřednictvím nových metod a nástrojů docílit zlepšení stavu počátečního vzdělávání na základní škole. Zkvalitnění a zefektivnění výuky podpůrnými kurzy pedagogických pracovníků, tvorbou a následným používáním nových metodických pomůcek a učebních materiálů ve výuce. V rámci projektu nově vybavit počítačovou učebnu pro 1. stupeň.
Klíčové aktivity

I/3 – Vzdělávání pedagogických pracovníků ve formách a metodách výuky směřující k rozvoji čtenářské a informační gramotnosti žáků ZŠ

Popis realizace a naplnění cíle:

V rámci projektu se dvě učitelky 1. stupně zúčastnily vzdělávacího programu Možnosti výuky čtení z pohledu jejich výhod i případných úskalí vedoucí k  rozvoji čtenářské gramotnosti. Získané dovednosti a nápady jsou prostředkem pro inovaci a zkvalitnění výuky žáků.

III/2 – Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT (DUM)
Popis realizace a naplnění cíle:

V rámci této klíčové aktivity byla  zrealizována nová počítačová učebna s celkem 20 žákovskými stanicemi (tenký klient) a jedním počítačem pro učitele. Učebna je plně využívána jak žáky 1. stupně tak i staršími žáky druhého stupně.  Žáci zde mají možnost nejen procvičovat učivo různých předmětů na základě programů, které byly do jednotlivých počítačových stanic nainstalovány. Bylo pořízeno 14 notebooků, které plně využívají učitelé školy ke své práci. Dalším cílem bylo vytvoření 420 digitálních učebních materiálů zahrnující předměty, které jsou v rámci ŠVP vyučovány na prvním i druhém stupni. Všechny digitální učební materiály byly řádně odučeny ve školním roce 2012/2013. Vytvořené DUMy jsou určeny k inovaci a zkvalitnění výuky a jsou maximálně využívány i v tomto školním roce. 
III/3 – Vzdělávání pedagogických pracovníků pro oblast digitálních technologií

Popis realizace a naplnění cíle:

Celkem 10 pedagogů se zúčastnilo akreditovaného semináře Metodika práce s prostředky informační a komunikační techniky v rozsahu 6 vyučovacích hodin. Dále rozvíjejí své dovednosti při využívání programů pro tvorbu nových učebních materiál (prezentací, pracovních listů apod.)
