V souladu s podmínkami pro poskytnutí finančních prostředků stanovenými OP VK a Výzvou č. 56 byla naší škole poskytnuta dotace v celkové výši 986 250,00 Kč.  
Dotace zahrnuje 3 klíčové aktivity:
1. Čtenářské dílny jako prostředek ke zkvalitnění čtenářství a čtenářské gramotnosti.
Cílem je zavedení Čtenářských dílen do předmětu Český jazyk a literatura ve 2 ročnících na prvním a 2 ročnících na druhém stupni, jako jednoho z prostředků ke zvýšení zájmu o čtení a zlepšení čtenářské gramotnosti. Dále možnost nakoupení  více jak 200 knih, které budou určeny žákům všech věkových kategorií.
2. Stínování (Shadowing) pro pedagogy cizích jazyků, matematiky, přírodovědných a technických předmětů v zahraničí
Aktivita je zaměřena na profesní rozvoj učitelů.  Jeden pedagog prvního stupně absolvuje na vybrané škole v Bratislavě krátkodobou stáž sestávající z pozorování metod a postupů zavedených na hostitelské škole a jejich možného vyzkoušení v praxi.  
3. Zahraniční jazykově - vzdělávací pobyty pro žáky 6. - 9. tříd
[bookmark: _GoBack]Aktivita je zaměřená na zlepšení jazykových znalostí žáků a prohloubení jejich znalostí o zemích EU. Vybraní žáci se zúčastní krátkodobého jazykově – poznávacího pobytu v Londýně a okolí v délce trvání 7 dní. Absolvují jazykovou výuku v rozsahu 9 vyučovacích hodin a seznámí se s významnými reáliemi příslušného místa. Žáci budou ubytováni   v prověřených hostitelských rodinách.
Termíny jednotlivých zahraničních pobytů: 
1. turnus       8. – 14. 11. 2015 (vedoucí zájezdu Mgr. M. Součková, Mgr. L. Ševčíková, R. Ježek)
2. turnus       6. – 12. 12. 2015 (vedoucí zájezdu Ing. A. Brettová, Ing. B. Mikulová, Mgr. A. Mazniková)

